

新闻分析

“不封路”释放何种改革信号

□新华社北京12月9日专电

“坚持有利于联系群众的原则，减少交通管制，一般情况下不得封路、不清场闭馆。”近日，中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众八项规定中的相关表述迅速引起网民热议。

连日来，媒体关于高层出行真的没有封路的报道更是受到各界高度关注和好评。

记者认为，“不封路”等举措之所以得民心，就是因为其体现的执政理念是党员干部必须密切联系群众，坚持人民利益至上，其释放的改革信号十分丰富，耐人寻味。

记者注意到，公安部已于日前下发通知，要求全国公安交管部门严格执行警卫工作规定，一般情况下不得封路，最大限度地减少交通管制时间，最大限度地方便群众出行。各地不得擅自违反规定清道封路，影响

群众正常通行权益。如果通知落实得力，也意味着“不封路”的原则会迅速自上而下传递到地方。

记者认为，高层以身作则、带头垂范所产生的连锁反应将不止局限于交通管制措施的单一改革。举一反三，在公车治理和改革、城市治堵改革、特权车治理这些多年“老大难”的领域，都应以“不封路”的改革方向为指引，结合十八大精神，迅速推进和深化改革。

例如，改进工作作风、密切联系群众的八项规定明确提出“严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定”，在超标公车治理、公务用车采购改革等方面，应当继续狠抓落实。

再如，早晚高峰时段在公交车道上招摇过市甚至公然闯红灯的各色特权车，在“不封路”精神的反衬下，是不是应该得到更加

彻底地治理和规范？尤其是在相关部门酝酿道路交通违法行为与个人信用挂钩的背景下，在马路平等守法应当成为超越车辆等级和号牌的唯一选择。

更值得反思的是，大城市的治堵部门面对“不封路”精神，应当怎样改革治堵思路。是继续限行、限购这种行政治堵、抑制民权的“简单式”管理思路，还是摆正市场与政府的关系，更多依靠发展公共交通、改革出租车机制、市场手段调控和社会管理创新相结合来治堵之本，答案不言自明。日前各界纪念现行宪法公布施行30周年，更提醒相关部门，在考虑单双号限行等极端行政治堵手段之前，要慎之又慎，要虚心听取法律界专家和网民、媒体的意见，要吃透“不封路”的精神，认真考量民众出行权利的法律分量，更要低下头、俯下身，先踏踏实实地在管理、疏堵细节上把工作做扎实。

黄山市原市委常委 政法委书记汪建设被查处

□新华社合肥12月8日电(记者 王圣志)

记者从中共安徽省纪律检查委员会获悉，安徽省黄山市原市委常委、政法委书记汪建设因严重违纪违法被查处。

经安徽省纪委调查，汪建设在担任休宁县委书记、屯溪区委书记、黄山市市委常委、宣传部部长、政法委书记期间，利用职务之便，在房屋拆迁、消防验收、人事安排、办理车牌、行政执法等方面为他人谋取利益，非法收受他人钱物；违反规定投资入股，进行营利性活动。目前，该案已移送司法机关依法处理。

网曝有“双胞胎情人” 新疆乌苏公安局局长 被免职接受调查

□新华社乌鲁木齐12月9日专电(记者 曹志恒)

记者9日从新疆塔城地委获悉，乌苏市公安局局长齐放被免去局长职务接受调查。此前，有网帖爆料称，齐放利用职务之便将“双胞胎情人”安排在公安局工作。

3日，新疆一网站出现名为《新疆出现“最牛局长”啦》的帖子。网帖称，2011年6月，齐放由新疆托里县调任新疆乌苏市委常委，公安局局长、党委书记。5个月后，他将“双胞胎情人”调入乌苏市公安局工作。

此事在网络上引起关注后，新疆维吾尔自治区公安厅高度重视，并责令塔城地区公安局迅速介入调查。

记者从新疆塔城地委了解到，塔城地区成立了由纪检委、组织部和公安局组成的联合调查组，对网上反映的问题进行调查。调查组的初步调查显示，网民反映的情况部分属实，但是也存在很多出入。调查工作仍在进行中。塔城地委8日已经决定免去齐放乌苏市公安局局长职务并令其接受调查。

甘肃纪委： 兰州市市长雷达表 系25100元自购

□据 新华社

12月8日，就网传“兰州市市长袁占亭佩戴名表”问题，甘肃省纪委回应称：网上出现相关帖文和图片后，甘肃省纪委密切关注，高度重视，迅速采取查阅资料、调查走访、谈话了解、询问证人、行业资深人士辨别甄别、专业机构认证等方式进行调查核实。袁占亭同志佩戴过的黑色雷达机械陶瓷表、欧米茄仿表、西铁城光动能表，均为本人购买。其中价格最高的是黑色雷达机械陶瓷表，目前市场价格人民币25100元。疑指其曾佩戴过其他名表，缺乏有效证据。

爆料人称将上书中纪委

□据《京华时报》

8日，就甘肃省纪委的回应，有网友说：“曝光所涉名表至少5块，回应仅体现3块。”爆料人“周禄宝”则表示，网络陆续提供了兰州官员袁占亭在当地快速公交BRT工程建设中涉嫌不作为、老婆参与等直接有据可查的问题。“周禄宝”称，他本人将就此事上书中纪委。

悼念

12月9日，群众在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观，悼念遇难同胞。

为纪念南京大屠杀30万同胞遇难75周年，南京将陆续举行和平法会、烛光祭、南京大屠杀历史文献研究最新成果公布等多项活动，悼念遇难同胞。

新华社记者 沈鹏 摄



民政部： 力争有专长退役士兵100%就业创业

□新华社沈阳12月8日电

民政部副部长姜力7日在此间召开的全国退役士兵职业教育和技能培训经验交流会上表示，进一步扎实推进退役士兵职业教育和技能培训工作，继续强化就业指导，加强就业服务，鼓励和支持退役士兵走自主创业之路，力争有一技之长的退役士兵100%就业创业。

据悉，新兵役法和《退役士兵安置条例》施行后，全国约有90%的退役士兵通过参加培训提高就业能力、实现自主就业。

“开展退役士兵教育培训是退役士兵安置改革的重要内容，也是顺利实施退役士兵安置改革的重要举措，而帮助退役士兵就业则是教育培训的根本目的。”姜力说。

姜力表示，下一步民政部门将强化就

业指导，完善校企合作培养机制，多开展“订单式”教育培训；加强就业服务，构建扶持退役士兵自主就业的服务网络；探索创业带动就业，将创业培训纳入培训体系中，鼓励和支持退役士兵走自主创业道路。

同时，要通过完善和落实各种优惠政策，切实促进退役士兵充分、稳定就业，力争有一技之长的退役士兵100%就业创业。

四川侦破系列煽动教唆胁迫自焚杀人案 有充分证据证明达赖集团一手组织指挥策划

□新华社成都12月9日电

近期，四川警方成功侦破由达赖集团组织策划的系列煽动教唆胁迫自焚杀人案，抓获罗让贡求等2名主要犯罪嫌疑人。据罗让贡求交代及查证，自2009年以来，其接受达赖集团指令，先后煽动教唆胁迫8名无辜人员自焚，造成3人死亡。

今年8月，四川省阿坝县发生多起自焚案件。四川省公安厅立即抽调警力，全力破案。经侦查，8月13日、15日，先后将主要犯罪嫌疑人罗让贡求、罗让才让缉拿归案。罗让贡求，男，40岁，四川省阿坝县格勒登寺僧人；罗让才让，男，31岁，四川省阿坝县

牧民。经查明，2009年2月阿坝县格勒登寺僧人扎白自焚后，罗让贡求接受境外达赖集团“藏独”组织“新闻联络小组”骨干夺安、三木且等人的指令，收集自焚人员信息传递至境外。为进一步扩大影响，罗让贡求多次根据境外“新闻联络小组”要求，利用其在寺庙中的身份和影响，经常散布“自焚不违背教规教义”“自焚者是英雄”等言论，并声称自己有关系，可以帮助自焚者在境外得到宣传、受到众人崇拜、提高自焚者及其家人的声望，并物色其侄子罗让才让共同煽动、教唆、胁迫他人自焚。自焚事件发生后，罗让贡求、罗让才让都记录自焚者个人、家庭信息和拍照，并当面保证“只要你自焚，就一

定把你的信息传到印度”。事后马上通过手机等工具，将自焚者照片、现场情况和家庭等相关信息提供给境外“藏独”组织。此外，有几名群众受到罗让贡求、罗让才让的煽动、教唆，一度产生“自焚”念头，经家人和当地干部、民警及时劝阻，才得以幸免。还有两名群众为躲避罗让贡求的胁迫，被迫从阿坝县逃往外地躲藏，罗让贡求多次打听两人下落，并逼迫其尽快自焚，直到罗让贡求被警方缉拿归案后，两人才返回家中。

四川警方表示，将进一步加大侦办力度，依法严厉惩处煽动教唆胁迫自焚残害无辜群众生命的犯罪行为。